De sloot kan best nog schoner

1. Hoe kun je deze tekst het best omschrijven?

A.
B.
C.

De tekst heeft vooral een amuserend karakter.
De tekst heeft vooral een betogend karakter.
De tekst heeft vooral een informatief karakter.

2. Welke van de onderstaande zinnen geeft het best de
hoofdgedachte van de tekst weer?

A.
B.

C.

A.
B.

C.

Nederland is toonaangevend als het om de regulering van pesticiden
gaat.

Pesticiden worden in Nederland met name toegepast bij intensieve
teelten.

Watervervuiling door pesticiden zit in delen van Nederland nog
boven de grens.

Welke functies heeft alinea 1?

het introduceren van de probleemstelling en het geven van een
voorbeeld

het verstrekken van een aanbeveling en het uitspreken van een
verwachting

het verwoorden van de conclusie en het verstrekken van een
aanbeveling

4. In alinea 2 staat de term "selecte gebieden".
Welke andere term wordt in de tekst voor deze gebieden
gebruikt?

A.
B.
C.

natuurstroken
probleemregio's
teeltvrije zones



5. In alinea 2 trekt hoogleraar Geert de Snoo de conclusie: "We
zijn goed bezig in Nederland.”
Welke uitspraak is juist?

A. Dit is een onterechte conclusie, omdat hij deze niet met
argumenten onderbouwt.

Dit is een onterechte conclusie, omdat hij deze trekt op basis van
een paar waarnemingen.

B.
C. Dit is een terechte conclusie, omdat hij feitelijke informatie geeft.
D.

Dit is een terechte conclusie, omdat hij met betrokkenheid over dit
onderwerp spreekt.

6. Wat is het verband tussen alinea 6 en 7?

A. Alinea 6 geeft een oorzaak, alinea 7 een gevolg.
B. Alinea 7 geeft een tegenstelling bij alinea 6.
C. Alinea 7 is een uitbreiding van alinea 6.

7. In alinea 8 staat: "Die maatregel had volgens de onderzoeker
een 'enorm positieve impact' op de waterkwaliteit."
Wat is bovenstaande uitspraak?

A. een argument
B. een conclusie
C. een standpunt

8. In alinea 2 staat dat in bepaalde gebieden wat moet gebeuren.
In welke alinea wordt omschreven wat daar moet gebeuren?

A. in alinea 8
B. in alinea 9
C.in alinea 10

9. De titel van deze tekst luidt: "De sloot kan best nog schoner".
Wat drukt de auteur met deze titel uit?

A. ambitie
B. hoop
C. teleurstelling

10. Hoe zou je de houding van de onderzoekers het best kunnen
omschrijven?

A. als afstandelijk en nuchter
B. als objectief en kritisch
C. als sceptisch en vooringenomen



11. Je moet een samenvatting van deze tekst maken.
Welke van de volgende zinnen horen in een samenvatting en

welke niet?
\w_el[ niet

In delen van Nederland zijn de natuurlijke wateren meer door

landbouwgif verontreinigd dan is toegestaan. A B
Maatregelen om de waterkwaliteit te verbeteren zullen met

. - A |B
name effect hebben in de risicozones.
Het oppervlaktewater is erg kwetsbaar voor vervuiling door A B
landbouwgif.
Kleine wateren begrenzen de landbouwgrond en leveren water A B

aan vee.

De kwaliteitsmaatstaf die Nederland hanteert, is gelijk aan de
concentratie per stof, waarbij theoretisch 5 procent van de A |B
soorten nadeel kan ervaren.

Buffers zorgen ervoor dat boeren bij het sproeien van gif
voldoende afstand houden van het slootwater.

Met andere spuitkoppen kan het wegwaaien van gif met 90
procent afnemen.




